



冬·雪

又一场冷雪影响东营

中雪夜来急,忧喜两相随

文/片 本报记者 段学虎

“东营的雪,要么不下,要么下起来没个完。”27日傍晚至28日清晨,又一场降雪影响了东营。气象部门最先预测是零星小雪到小雪。但是下起来,却“超量”了,气象部门统计,本次降雪,全市除河口区为小到中雪外,其他县区全部迎来中雪。降雪对缓解土壤墒情起到了很好的作用。但是气温较低情况下的降雪,也让整个城市变成了“溜冰场”。受降雪影响,28日东营长途客运基本“停运”,春节将至,降雪为不少返乡旅客添了“堵”。

►27日,一场夜雪,让路上行人倍加小心。



夜雪来急 冰雪难融行路艰

“又下雪了!”27日,市民魏女士下班途中,看到飘洒的雪花,还有些兴奋。但是等她回到东城的家中,降雪已经让她兴奋不起来,“路上已经开始变白了,雪很厚,路上太滑。”

当晚7时许,东营市气象台发布道路结冰黄色预警信号:27日傍晚开始,东营市大部地区出现降雪并持续气温较低,预计27日夜到28日会出现对交通有影响的积雪和道路结冰,请注意防范。

据东营市气象局统计,1月27日16时至28日5时全市平均降雪量2.3毫米。各县区来看,东营区降雪量2.3毫米,利津县2.5毫米,河口区1.9毫米,广饶县2.6毫米,垦利区2.3毫米。统计数据显示,今

年全市累计平均降雪量4.1毫米,比去年同期偏少61%,比历年同期偏少5%。

“整体上来看,降雪量已经达到中雪水平。的确是比预测的雪量大一些。尤其是广饶县等地。”东营市气象局工作人员介绍。由于本次降雪主要出现在夜间,造成了路面积雪影响交通的问题。“夜间车辆少,另外,本次降雪与今冬初雪一样,降雪时气温很低,最高气温也处于零下。雪落到路面上,根本没有融化,等到清晨,车辆一碾压,就压结实了,化起来更难。”气象部门工作人员解释。

记者28日中午12时前后,在降雪比较大的广饶县看到,城区的道路上依然是“白雪皑皑”,路上行驶的车

辆,谨慎小心。受降雪影响,一些公交车的速度明显减慢,而长途客运,则基本处于停滞状态。据广饶县汽车站工作人员介绍,28日,城区长途汽车站除了广饶至临淄和广饶至胜利站车辆基本正常发车外,市际长途车基本上处于“瘫痪”状态。

27日夜间开始,东营市市、区环卫部门连夜开始了清雪作业。到28日中午前后,城区主要道路积雪情况已经得到明显缓解。“巧合的是,一月下旬,东营连续迎来降雪条件较好天气,而每次降雪都是在气温较低的时间段,导致每次降雪都会‘完整’留在地面上。春节将近,市民出行需及时关注天气。”气象部门工作人员介绍。

时节好雪 土壤墒情得到缓解

连续降雪,尤其是本次降雪,对交通出行带来了不便。但对长时间没有降水的耕地来说,却是十足的“好雪”。本次降雪,全市各农田集中区域均迎来了中雪。对“久旱”的土地来说,本次是好“雪”知时节。

28日上午,记者在广饶县的农田里看到,连续两个月没有见到降水的麦田里,小麦已经盖上了厚厚的“雪被子”。“降雪对杀灭虫害有很大帮助,在寒冬里,降雪覆盖下,对小麦起到保温作用。此外,连续两场降雪,将会湿润久旱的土地。”相关部门工作人员介绍。

记者了解到,东营市气象局在本次降雪过程中,依然进行了人工催雪作业。“从27日傍晚开始,全市共发射催雪弹10多发。”气象部门工

作人员解释,气象部门不是逢雪必催,“根据降雪时东营各县区上空空气情况,本次降雪过程中的催雪作业并没有在广饶县进行。而主要集中在降雪条件并不如广饶县好的其他县区。”据介绍,经过催雪作业,利津等地迎来了中雪。“上一场降雪,广饶、利津、垦利的降雪量较小,本次降雪这几个县区雪量比较可观。”

“本次降雪之后,东营将迎来一段长时间的晴好升温天气。”气象部门工作人员介绍,本次降雪将会是近期多雪天气的终点,“29日气温还是比较低的,从30日开始,东营气温将迎来一个明显的上升。”

具体的天气预报为:
1月29日:晴,今夜到明晨有轻雾,西北风转西风3~

4级阵风5级,各沿海海区6~7级阵风8级逐渐减弱到5~6级,各县区天气预报,东营-10~0℃;利津-11~0℃;河口-10~-1℃;广饶-15~0℃;垦利-10~0℃;北部沿海海区-7~0℃;东部沿海海区-7~0℃。

1月30日:晴转多云,西南风3~4级,各沿海海区5~6级,各县区天气预报,东营-8~4℃;利津-8~4℃;河口-8~4℃;广饶-11~5℃;垦利-8~4℃;北部沿海海区-6~1℃;东部沿海海区-6~1℃。

1月31日:多云转晴,西南风转北风3~4级,各沿海海区5~6级,各县区天气预报,东营-6~4℃;利津-6~4℃;河口-6~3℃;广饶-9~5℃;垦利-6~4℃;北部沿海海区-5~1℃;东部沿海海区-5~1℃。

东营环卫部门连夜除雪

28日主要道路不再“滑冰”

本报1月28日讯(记者段学虎 崔立慧 通讯员孟昭海 商瑞娟 岳明)记者从东营市环卫处和东营区、东营经济技术开发区环卫部门获悉,又一场夜雪来临,各环卫部门连夜行动,28日,东营市城区主要道路恢复正常。

27日,根据东营将有降雪的天气预报,市城市管理局环卫处即刻启动《道路除雪应急预案》,组织人员和除雪机械待命值守,下午4点40左右迎来入冬以来第二场雪。

根据降雪量和除雪作业条件,市环卫处从晚上8点开始连夜奋战实施全面机械除雪作业,共出动滚扫式扫雪车、铲式推雪车等多种除雪机械车辆58辆,采取分路段、分片、组团式作业等模式,由中心繁华路段逐步向外延伸的做法,实施滚扫、推雪作业,重要路口和桥面采取抛洒融雪剂融雪,共抛洒融雪剂45吨。

28日早晨5点,830余名环卫工人全员上岗,加入到人机结合的除雪奋战

中。降雪量虽不大,但由于降雪时间长,给除雪工作带来了一定困难。在除雪过程中,许多环卫工人积极投入到除雪工作中。经过连续11个多小时的奋战,截至28日早晨7点30分,城区各主要道路基本保持畅通状态,清雪工作取得阶段性成效。

东营区城市管理局200余名环卫工全员上路,持续铲雪除冰,抛撒融雪剂。此外,27日夜间9时许,东营区就开始机械清雪作业,在一些桥梁等路段,安排环卫工人撒融雪剂。“正值周末,有的环卫工人加班,家属也跟着一起清雪。”东营区环卫处工作人员介绍。此外,东营经济技术开发区环卫处也在27日夜间开始机械清雪作业。

环卫部门呼吁,在薄雪道路行驶的车辆容易打滑,雪天驾车外出时看到环卫工人请减慢速度,注意避让辛苦工作的环卫工人。扔垃圾时请自觉放入垃圾箱内,不要乱扔在雪地上,尽量减少环卫工人雪天作业的难度。



开发区环卫部门连夜清雪。(图片由通讯员提供)